

# EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4º plazo

AÑO VI.—NÚMERO 2.028

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8  
NO SE DEVUELVEN ORIGINALS  
TELÉFONO NÚMERO 8

MIERCOLES 19 DE AGOSTO DE 1914

CON CENSURA ECLESIÁSTICA

## MADRID PERFIDIA

Nos va encamando un poco que a los aliados de neutralidad que hace el Gobierno, respondan algunos de los periódicos que le apoyan con augurios pasmistas. El Sr. Dato ha dicho: «—Antes dejaría de ser jefe de Gobierno que romper la neutralidad.» Y los periódicos de marras, en vez de tributar un aplauso a esa actitud que es, al propio tiempo, prudente y energica, dicen:

— El Sr. Dato habla con candor paradiso. No podemos desenternos de lo que aceca en Europa. No podremos limitarnos a ver las toras dadas la barrera. La ola llegaría hasta nosotros.

¿Qué se pretende?

Esa es la incógnita.

Por una parte un Gobierno que reitera oportunamente su propósito de que España se mantenga en su actitud neutral. Por otra, unos periódicos, que si bien no en las ideas, resultan en la conducta perfectamente ministeriales, como preparando la opinión para que en día no lejano espire el caliz, por el momento amargo, y quien sabe si después amargísimo, de su intervención en la guerra, es decir: que el Gobierno usa a todo ruedo el bálsamo tranquilo, y las publicaciones aliadas van colgándose botones de falso a la opinión.

Agun otro periódico, seminatural también, duda de si conservaremos o romperemos la neutralidad o de si podríamos mantenerla en el caso de que alguna potencia extrana se propusiera violarla. Muy exacto, de lo útimo no duda: compromisos en la empresa africana, crez que no nos restan fuerzas para defendernos de una amenaza contra nuestra neutralidad.

Tal quale tiene la culpa rusa el tal periódico responde catágoricamente que la neutralidad, porque el pueblo no ha exigido a los Gobiernos absueltamente ninguna medida que la pusiera a cubierto de la catástrofe que hoy estalla sobre su cabeza.

La canticela de siempre.

Ua dia se perdieron las colonias. ¿Por qué? Por los desaciertos, las torpezas y las imprecisiones de los gobernantes? ¡Cala! Se perdieron por culpa del pueblo y por circunstancias fatales, que no nos era dado medir: porque nuestro país es pidiéndole y estéril, porque las colonias estaban a muchos miles de kilómetros de la Metrópoli; en último caso, la responsabilidad correspondía exclusivamente al pueblo que había elegido los diputados y los Gobiernos...

Y lo mismo se dice ahora. El pueblo no ha exigido nada a los Gobiernos, a los Gobiernos han hecho lo que ha querido el pueblo: es decir, desde el poder se ha cumplido conscientemente la voluntad nacional; a lo que es lo mismo: la obra de los partidos es la obra del pueblo.

Pero el pueblo que se ha pronunciado contra la empresa africana? Y sin embargo que se ha seguido esa empresa adelante? Y en tantísimas otras cosas, en la mayoría, ¿no han levantado siempre sus voces para oponerse a los propósitos ministeriales y suslise minorías que mayor número de opiniones representan? Y ¿no han pasado sobre ellas, cumpliendo órdenes de sus directores, es mayoría?

Es de hacer responsable al pueblo de las negligencias o de los errores de los gobernantes es una burla, o una perfidia y casi una cristiandad: porque se dice, que el pueblo, la víctima que da su sangre y su dinero, y su esfuerzo, es su propio varón. Se le va matando lentamente y luego se le infama poniendo sobre su cadastrar un cartel que dice: «que no se culpe a nadie de su muerte»

MIGUEL PEÑAFIOR.

## NOTAS DEL PUERTO

### Tiro de Pichón

Esta tarde, a las dos, ampararon las tiradas extraordinarias que se organizaron ayer a última hora.

Se disputaban hoy dos premios. En primer lugar una copa de plata donada por el tirador sevillano don Alfredo Alvarez, para la que se inscribieron diez y ocho tiradores, ganándola en rápida lucha con el conde de Bigas el señor don Eduardo

Guerrero y de la Escuzura, de la Sociedad del Puerto.

Después se tiró el premio de la Sociedad consistente en un precioso reloj de oro, el que después de muy notables y aplaudidas disparos ganó el famoso tirador don Juan Osborne, que luchó con 22 escopetas.

El señor Osborne, que pertenece también a la Sociedad del Puerto, fué muy felicitado.

También se tiró un Sooti-cut entre 12 aficionados, el que ganó D. Roberto Osborne, en gran competencia con don Eduardo Guerrero.

Más tarde se reservó la tirada del regalo para señora, habiendo quedado solo veinte tiradores de los 53 inscritos ayer.

A la hora de depositar esta carta quedando tirando el décimo sexto pájaro los señores don Fletcher Ivison, don Gonzalo Segovia, don Anselmo Rivas y el señor Conde de B. gass, sin que por lo avanzado de la hora pueda esperar el resultado de la tirada, de la que mañana daré cuenta.

### Programas

La banda del Regimiento Pavía, escuchará el siguiente programa de seis a ocho, en punto de «La Ronda»:

- 1.º «L'Entrá della Murtis» (pasodoble). —Giner.
- 2.º «La Perla del Cantábrico» (mazurka). —Rig.
- 3.º «Los Saltiblanquis» (fantasia). —L'Gasse.
- 4.º «Ofelia» (bandera de cornete). —Quipo.
- 5.º «Alfonso XII» (pasodoble) —Riviero.

Por la noche de nueva y media a once y media en el punto de la Victoria, la citada banda ejecutará el siguiente:

- 1.º «Dardos» (pasodoble). —Lope.
- 2.º «Rejas y Votex» (fantasia). —Pedró.
- 3.º «Suits Ball» (A. Estreé de marzo) (B) Pizzicato (C) Vals Lento (D) Largo (E) Comp. Rítmico. —Ropay.
- 4.º «E Patinilic» (preludio). —Jiménez.
- 5.º «Himno de los Exploradores Españoles». —M. Baul.

El Correspondal.

18-8-1914.

## COMISIÓN PROVINCIAL

Asuntos que tratará hoy la Comisión provincial:

Recurso de D. Manuel Rodríguez Blanco contra acuerdo del Ayuntamiento de Jerez, que concedió a D. Agustín Ondevilla reducción del arbitrio sobre automóviles.

Idem de D. Antonio Caso y Vega contra multa impuesta por la Alcaldía de Sanlúcar, por supuesta contravención de las Ordenanzas Municipales.

Expediente relativo a solicitud de don Laureano del Castillo y Pasalagua, en nombre de la Sociedad anónima que gira en Málaga, denominada Industrial y Agrícola del Guadiano, que interesa la suspensión del procedimiento de apremio que por el Ayuntamiento de Jimena se sigue para el cobro de la cuota impuesta en reparto por utilidades.

Recuso de D. Laureano del Castillo y Pasalagua contra la cuota que se le ha asignado por el Ayuntamiento de Jimena a la Sociedad Industrial y Agrícola del Guadiano.

Expediente relativo a la solicitud de los Sres. D. Pablo y D. Emilio Larios Sánchez, por sí y en representación de sus hermanos D. Leopoldo, D. Agustín y D. Carlos, que interesa la suspensión del procedimiento de apremio que por el Ayuntamiento de Jimena se sigue para el cobro de la cuota que se les ha impuesto en el reparto por utilidades.

Recurso de los anteriores señores contra la cuota que se les ha fijado en el reparto por utilidades.

Oficio del Director del Manicomio sobre determinadas plantas hallazgos en la huerta del Establecimiento.

Oficio de la Sociedad Gaditana de espectáculos, invitando a los asilados del Hospital para asistir a las funciones que se celebran en el Teatro de Verano, los días festivos por las tardes.

Expediente sobre obras en la Escuela Superior Normal de Maestras.

Cuentas de bajeos de los Ayuntamientos de Grazalema, Alcalá de los Gazules y Puerto de Santa María.

Cuenta municipal del Ayuntamiento de Benaojan.

Solicitud de un mes de licencia del portero D. Joaquín Benítez Cabrézuelo.

Confirmaciones de ingresos y bajas en el Manicomio.

La Sra. Presidenta de la Asociación de San Vicente de Paúl, de Arcos, solicita un objeto para la rifa que se celebrará a beneficio de los pobres.

Decreto del Excmo. Sr. Presidente de

la Comisión provincial sobre contestación de oficio del Sr. Juez de Instrucción de Medina Sidonia y Real Orden del Ministerio de la Gobernación en el expediente electoral de Alcalá de los Gazules.

## AUDIENCIA

### Sala primera

#### Juicios orales

En esta Sala se suspendió ayer el juicio de la causa instruida en el Juzgado de San Roque, por el delito de lesiones a Joté Mata contra Miguel Jiménez Ocaña, por incomparecencia de éste.

El ministerio público en sus conclusiones provisionales solicita se irá a juicio al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y el letrado defensor seña Macalio la absolución.

En la misma Sala también se suspendió el juicio de la causa instruida en el Juzgado de esta capital, por el delito de resistencia e injuria, contra Teresa Alvarez Montero, por incomparecencia de ésta.

El ministerio público solicita se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y el letrado defensor señor Portela la absolución.

### Sala segunda

#### Juicios orales

En esta sala se vio el juicio de la causa instruida en el juzgado de Sanlúcar por dos delitos de estafa contra Francisco Cáceres.

El ministerio público solicita se le imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor por cada uno de los delitos y el letrado defensor señor Portela la absolución.

En la misma sala se suspendió el juicio de la causa instruida en el juzgado de Algeciras por el delito de hurto de García Ferrer y José M. Partida Leguina por incomparecencia de ésta.

El ministerio público solicita se le imponga al procesado García la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correcional y al Partida dos meses y un día de arresto mayor y el letrado defensor Sr. Beltrami la absolución.

### Señalamientos para hoy

#### Sala primera.—Juicios orales

San Roque.—Lesiones.—Diego Fernández Omedo.—Abogado Sr. Martínez de Piñol.—Procurador Sr. Juarez.

San Roque.—Lesiones.—Benigno Sanchez y otro.—Abogados Sres. Rosso y Balsamini.—Procurador Sr. Martínez.

#### Sala segunda.—Juicio oral

Arco.—Lesiones.—Santiago Morales Cabrera.—Abogado Sr. Alcaín.—Procurador Sr. Oregón.

Puerto Santa María.—Hurto.—Ana Caro Pueras.—Abogado Sr. Portela.—Procurador Sr. Pozuelo.

#### Afarcos

En la Sala segunda se efectuó elclaro de las causas que han de verse en el tercer trimestre del año actual ante el tribunal de Jurados, figurando las siguientes:

Algetires  
Incendio.—José García Jiménez.  
Idem.—Francisco Godino García.

Olivar  
Homicidio.—Jóvimo Camacho Santos.

Puerto Santa María  
Robo.—José García Vidal.

Idem.—Rafael Suárez y otro.

Incidencia.—José Azorza Navapascua.

Sanlúcar de Barrameda  
Robo.—Manuel Dorado Cazorla.

Idem.—Manuel Fábregas Román.

Idem.—Dolores Romero Claro y dos más.

Idem.—Miguel Campos Román.

Distrito de San Miguel de Jerez de la Frontera  
Robo.—José Blanco Fernández.

Idem.—Francisco Chacón Chacón y dos más.

Distrito de Santiago de Jerez de la Frontera  
Homicidio.—Antonio Alfonso Reina.

Robo.—Manuel Rodríguez Mariscal y otro.

Idem.—Juan Chaves Cano.

Idem.—Manuel S. Villano Parra y otro.

Idem.—Manuel Rodríguez García y otro.

Malversación.—Manuel Morán Pérez y otro.

NOTAS DEL PUERTO

Tiro de Pichón

Este tarde, a las dos, ampararon las tiradas extraordinarias que se organizaron ayer a última hora.

Se disputaban hoy dos premios. En primer lugar una copa de plata donada por el tirador sevillano don Alfredo Alvarez, para la que se inscribieron diez y ocho tiradores, ganándola en rápida lucha con el conde de Bigas el señor don Eduardo

Guerrero y de la Escuzura, de la Sociedad del Puerto.

Homicidio.—María Gómez Marchán.

Idem.—Baldeomero Valls N. varro.

Idem.—Juan Flores Jiménez y otro.

Idem.—Juan Domingo Vázquez Cano.

Idem.—Manuel García Candón.

Para estos juicios serán citados en total 130 testigos y 29 peritos.

ARCOS DE LA FRONTERA

Asociación.—Sociedad de Amistad.

El pueblo, como es natural, contestó a este vibrante discurso con vivas a Francia y a Mr. Dupont, mezclados con clamorosos murmullos al Kaiser y a los alemanes. Se la obsequió con un banquete y a los postres fueron entregados al Sr. Dupont varios presentes que demostraban al mismo tiempo que el patriotismo de los gutharyenses, la gran confianza que todos cifraban en el esfuerzo de su conciencia.

Los señores le dieron una pequeña bandera en la que con letras de oro aparecía estampado el nombre de Gueithary y con cargo de que la llevase constantemente consigo. Dupont juró clavar aquella bandera sobre tierra germana, o si la suerte lo era adversa utilizarla como sudario. A parte varios paquetes de golosinas y unas cuantas botellas de licores, Dupont recibió un simbólico regalo iniciativa del farmacéutico de Gueithary, Mr. Fourniquet; consistía en unas magníficas tijeras encerradas en un buen estuche—«Son—dijo el boticario—para que traxais al pueblo como recuerdo de la campaña los mostachos de algún general alemán.»—Precuraré que sean los del Kaiser—contestó Dupont en plena embriaguez patriótica.

Le despidió el pueblo en masa congregado en la carretera, pues, por no detenerse los trenes militares en la misma estación de Gueithary, el veterano tenía que ir a pie hasta San Juan de Luz. Fue un espectáculo grandioso; la multitud gritó hasta enroquecer y Dupont, después de abrazar uno a uno a todos sus paisanos, marchó dando vivas a la creyencia y mueres a los alemanes. Ya no se divisó bien apenas las últimas casas de Gueithary y el viejo veterano que caminaba cantando con emoción el «Chant du départ», se volvió para saludar agitando su pañuelo tricolor.

No es muy verosímil la versión que pudieran llamar oficial del percance ocurrido a Mr. Dupont. Según esta versión, que es la del propio interesado, resulta que ya cerca de San Juan de Luz el patriota encontró a dos extranjeros que caminaban con gran prisa por la ruta de España.

Le pareció reconocer en uno de ellos a cierto súbdito alemán que había vivido en Gueithary, y, escuchando que fuese espia, le dió el alto, invitándole a que visitara a Francis. Los extranjeros, lejos de obedecer el requerimiento del patriota, se alejaron y aprovechándose de la tonta brutal paliza, le quitaron la espada, las botellas, los dulces y la bandera de Gueithary. Mr. Dupont pasó gran parte de la noche tendido en el suelo sin que nadie acudiera en su auxilio, hasta que unos campesinos lo recogieron conduciéndole al pueblo en una carreta.

No lejos del lugar donde ocurrió la agrupación ha sido encontrado el acero del veterano y algunas botellas vacías. Lo que no pareció, y esto calmó la indignación de los patriotas de Gueithary, es la famosa bandera bordada.

Yo no creo que los extranjeros de Dupont fueran espías alemanes, y si algunos extranjeros malhumorados, de los que vienen a pie y sin recursos hacia España, que desahogaron su cólera sobre las espaldas del veterano. Respecto a la bandera, también sospecho que no está en poder de los extranjeros: más fáciles que algunas de las infelices desarapadas que forman parte de la caravana de fugitivos que han llegado estos días a Irún, la utilizó como falso delantal para cubrir las desnudeces de sus pequeñuelos, lo que no dejaría de ser un consuelo para los patriotas de Gueithary y para el infeliz y herético Mr. Dupont.

CIRICIO VENTALLO.  
Fuenterrabía, Agosto.

## AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión de esta tarde: Acta de la sesión anterior.

Oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil remitiendo instancia que le ha presentado don Francisco Escudero Guerra, pidiendo la supresión del cine que funciona en la plaza de la Constitución.

Informe de la Comisión de Fomento acogiéndose a representar a la Superioridad en su plena de que se conceda a Cádiz una zona franca.

Informe de la misma comisión respecto a la forma en que puede ejercerse la vigilancia en las Tumbas fenicias.

Dos informes de la citada comisión, favorables a que se concedan licencias para realizar obras en fincas particulares.

Expuerto de la comisión de Arbitrios presentando a la aprobación el padrón de cédulas personales.

Tres informes de la comisión de Arbitrios expedientes formados a otros tantos interesados, por no haberse provisto de las cédulas personales que los corresponde.

Expuerto del concejal Sr. López González, proponiendo se proceda por el Sr. Arquitecto Municipal a la ejecución de un plano de la red de canales del subsuelo de Cádiz.

Cuentas del suministro a presos en el mes de Julio próximo pasado.

Cuentas de medicinas suministradas en el mes de Junio a los enfermos de la Beneficencia municipal por los Sres. Farmacéuticos colegiados y los no colegiados.

Cuentas del servicio de alumbrado público en los meses de Mayo y Junio últimos.

Relación de cuentas presentadas en la Contraduría.

Instancias.

## ¡DELICIOSO!

*“Tres bien!... Very good!”*  
Para que el público se vaya haciendo cargo de las cosas, le ofrecemos este pequeño botón de muestra.

El periódico francés *Excelsior* del domingo 9 de Agosto publica la fotografía de una espléndida manifestación celebrada en Trafalgar-Square, en Londres.

La titula: Una gran manifestación germanofobia en Trafalgar-Square.

Y debajo de la fotografía se escribe:

«Una gran entusiasmo reina en Inglaterra desde la declaración de la guerra. Una imponente manifestación tuvo lugar hace algunos días en Londres, en Trafalgar-Square: FRANCIA, RUSIA Y BELGICA FUERON ACLAMADAS.»

¡Tres bien!...

Pero he aquí que llega a Bilbao ayer el gran periódico inglés *Daily Mirror*.

Lo abrimos para saborear sus deliciosos fotogramas.

Zul... La fotografía, la misma, exactamente la misma fotografía publicada en el *Excelsior*, de París!

Vamos qué dice debajo:

«La fotografía muestra la escena del mitin organizado en Trafalgar Square ayer por los socialistas PARA PROTESTAR DE QUE LA GRAN BRETAÑA TOME PARTE EN LA GUERRA.»

¡Very, very good!...  
(De *La Gaceta del Norte*).

## Las subsistencias

### Medios para abaratizar

#### las subsistencias

o de artículos de colación  
CORREO DE CADIZ.

IV

Así como es una gran verdad que el noventa por ciento de los desdichados que sufren privaciones han cometido los delitos por los que fueron condenados hallándose en estado de embriaguez, o por una de las consecuencias que tiene esa feo y perturbador vicio, verdad es también que la mayoría de las personas que sufren enfermedades gástricas, éstas se las han producido la falta de cuidado en escoger para las comidas dentro de lo que sus medios pecuniarios les permita, aquellos alimentos que mejor convenga a su temperamento y al estado de su sangre y a las influencias atmosféricas del tiempo.

Y esa falta de cuidado cuesta tesoros de salud y cantidad de dinero.

Quien va de compras a un mercado público está en la obligación de saber lo que va a comprar y no debe confiar el aserto ni a la vista, ni al pregon...

#### El pescado

Si lo que se desea comprar es pescado, calamares por ejemplo, debe el comprador no solo procurar que sean frescos y sean baratos y que no le echen algunos gramos en el peso, sino también que sea DÉN CALAMARES, porque hay una especie muy parecida al calamar que se llama vulgarmente *lula*, la cual ni tiene las propiedades nutritivas del calamar, ni su exquisito sabor, ni su pronta coctura al guisarse, ni su fácil digestión.

El calamar es blanco y largo, tierno y sabrosísimo.

La *lula* se parece al calamar, también es larga, pero visto su carne,—que es desagradable al paladar y difícil, pasada para la digestión,—con un palillo sutilísimo, color ligeramente gris; por el centro es algo más ancha de cuerpo y las aletas de curvas pronunciadas.

La *lula* es inferior al choco para el gusto de muchos inteligentes en guisos de pescados; sin embargo, pocos son los vendedores que les ofrecen al público por lo que son sencíos por calamares y como tales calamares las hacen pagar a un precio elevado. Sin embargo, si el comprador al acercarse al puesto pregunta por el precio diciendo el verdadero nombre del pescado, entonces el supuesto exquisito calamar como precio máximo vale tres reales kilos.

Con el choco y el pulpo ocurre algo análogo, suelen limpiarlos y partirlos en trozos, con lo cual es fácil de confundirlos las clases para el comprador y aunque la

calidad varíe, no variará en ese caso el precio.

La pescada; otro género de alimento que deben cuidarse mucho de saber la comprar las buenas madres de familia; la pescada mulatona, esa que es grande y cuyo color es parduzco, y que suelen vender partida en pedazos y sin cabeza, es cogida muy lejos de estas costas, llegan a nuestro mercado con variados de muerte; sin eso, la calidad de sus carnes es muy inferior a las que se cogen en nuestras aguas y poca que la observen habrá de notar que los trozos tienen una frialdad artificial, que están blanduchos y que su carne no es de hebra sino que parece esponjada, gelatinosa. A mí no me agrada, me produce alteraciones en el estómago.

Esa pescada no merece obtener el favor del público de un puerto de mar que tiene industrias pesqueras en toda la ribera; esa pescada debe ser pescada a muy corto precio, y es caro; porque no llega fresca, porque no es agradable, porque no es nutritiva.

En cambio es mejor exquisito y agradable la pescada y pescadilla de las aguas próximas al Puerto y a Santander; son muy buenas zapatas de los esteros isleños de San Fernando, los bezugos llamados de parejas se cosa delicada...

Por basugos de parejas, suelen vender unos pescados bestos y sequerones que las llaman dentones de La Reda, aunque son cogidos en la costa de Marruecos; de ellos trataré extensamente, como así mismo del atún y de la bastina, etc., etc.

Por hoy basté, y no olvides que en Cádiz se debe y se puede comer siempre pasado bueno, fresco y barato.

Luis González Campos.

## DEL CINE

### Picando en historia

No habíamos limitado hasta ahora en nuestras informaciones respecto a este punto, a repetir impresiones de centros oficiales y a denunciar inmoralidades de algunas películas que se exhiben en el cine que viene funcionando en la plaza de San Antonio.

El senado ha llegado a un extremo en que a nuestro juicio no debió llegar, ni ha llegado seguramente más que por una defensa del Sr. Gobernador.

La instancia del señor Escudero, que no sólo se trata de defender intereses materiales, fue enviada por el señor Gobernador a la Alcaldía, como punto de atención, no como necesidad para determinar, pues la autoridad gubernativa tiene muchos medios para prohibirlo.

El Gobernador ha recibido un oficio en que se le dice entre otras cosas que el ingreso aproximado es de sesenta pesetas diarias y no veinte como se ofrece por el señor Escudero.

El Sr. Gobernador sólo ha pedido informe en lo referente a la cuestión de pesetas y esto ya lo contesta con precisión la Alcaldía. Era todo lo que la autoridad gubernativa deseaba saber.

Hay en este asunto una falta de tacto por parte de los explotadores del cine de la plaza de San Antonio y es al haber escrito ayer mismo una carta al Sr. Gobernador ofreciéndole para «La Gata de Leche» el 10 por 100 del 60 por 100 de los ingresos que a ellos corresponden.

El hacer esto, en las circunstancias actuales, cuando hace dos meses que se viene hablando de fundar esa institución, es tanto como tratar de comprar la voluntad del Sr. Gobernador, para que, si planea cumplir con su deber quitando el cine, se muestra blando y lo deje funcionar; es lo mismo que quien trata de congraciarse con un padre bendito y acariciando a su hijo.

El señor gobernador no necesita consejos, ni preámbulos de estos porque resuena en él inteligencia, energía y buena voluntad, a pesar del cariño con que acoge cualquier indicación, pero en esta ocasión debe proteger sin miramientos, sin esperar resoluciones que no ha solicitado, pues motivo de soberbia tiene para que el cine desaparezca con solo poner al servicio de la moral.

Ha querido el señor gobernador tener la deferencia de no causar perjuicios, y esta deferencia no ha sido comprendida; ahora preocupa hacer cumplir la ley.

Está ordenado que las ciudades se asilien en el Gobierno y sean presentadas con el argumento, para saber si es lícito y prohibir lo que lo sea. ¿Se hace esto?

¿Se pasan los partes disíos de los establecimientos que allí se producen? ¿Son suficientes todas las fuerzas de Cádiz para evitar las fiestas grossas de la chusma al ver las ciudades y el que sea la desbandada de golpes se lleven hasta las cuchillas de los servicios de las puertas de algún cine?

Pues si todo esto no se hace, quítense de una vez y se evitará que en el centro de la

población y en sus calles principales se reuna toda la chusma de todos los barrios y se exhiban cuadros inmorales.

Y consta, que solo exponemos una pequeña parte de los argumentos, para seguir si continúa el Cine, pero nosotros lo hacemos por la moral y en evitación de abusos, y no por medios a favor de ninguno de los dos intereses encontrados, pues celebraríamos mucho que tráes el Cine de la plaza de San Antonio se cerrase el de Escudero, a no ser que continúe por el camino hace poco emprendido.

## NOTICIAS

### Pormiso

Don Andrés A. Arroyo de Torres solicita autorización para establecer una cadena de baños en la playa del varadero de San Isidro.

### Pontón

Por esta Comandancia de Marina se remite al Gobierno Civil un plego con la situación, condiciones de tareas, peticiones contra el fuego, etc., que ha de tener el pionero para depositar el tramo de carbón solicitado por los señores G. Lázaro y Compañía, que representa en Cádiz don César Gutiérrez.

### Reverte

Entre Ramón Pizcueta Escrivá, obrero de 48 años de edad y Diego González Delval, de 44, empleado en Consumos, hubo ayer noche una reverta por pretender el segundo registrar un bulto que llevaba el primero.

El González Delval se defendió con una lata que tenía en la mano, causando al Pizcueta una herida en la sien izquierda, de la que fué curado en el Hospital Mora, siendo su estado de pronóstico reservado.

Intervinieron en el hecho una mujer y un cartero.

### OVILLEJO

Si hay en las muelas dolor, licor; Pero éste ha de ser tan sólo del polo. Con la marca que suscribe de Oribe.

Pues, señor; no se conciba que existan males dentarios, Si tienen los botarines licor del polo de Oribe.

### Por tomar sublimado

A la una y media de la anterior madrugada ingresó en el Hospital Mora la joven hija bebida en su domicilio, Virgili 5, agua sublimada.

Hasta dicho establecimiento fué llevada en un carruaje y acompañada por el guarda de comercio de aquel barrio Guillermo Conti, requerido para ello.

Fué asistida en el Hospital Mora por el

### (POR TELÉGRAFO)

## EL CONFLICTO INTERNACIONAL

### La Corte y el Gobierno belga

### se marchan a Amberes

## LOS ALEMANES CERCA DE BRUSELAS

### INTERESES DE ESPAÑA

#### Por administración

El ministro de Fomento ha dispuesto que se construyan todas las obras por administración turística necesaria pedir créditos extraordinarios.

#### Zonas neutrales

Estudia también el señor Ugarte el establecimiento de zonas neutrales en los puertos españoles para atraer mercancías extranjeras.

#### Para carreteras

Las cantidades giradas para construcciones hidráulicas y carreteras ascienden a milón y medio de pesetas.

#### Situación económica

El Rey ha confirmado hoy extensamente con el Sr. Rollard.

Hablan de la situación económica y de los medios de que pueden disponer el Banco de España para proteger los intereses industriales y mercantiles de la nación,

Dicen que la compañía no podía pagarles por tener su capital en el Comptoir des Comptes de París.

El ministro los recomendó al Director de Obras para que les diera trabajo.

#### La neutralidad

Ha continuado siendo muy comentada la conferencia de los señores D. I. y M. I. Mandas.

Este, en vista de los comentarios que se hacen ha facilitado una nota desmintiendo la importancia que se le atribuye.

Afirmó que las reuniones obedecen a resolver rápidamente los casos que se producen con los buques extranjeros que se refugian en puertos españoles y para hacer mantener y respetar la neutralidad de España.

El ministro de Estado, a quien han vuelto a preguntar en San Sebastián acerca de la neutralidad, insistió en que ya en la Gaceta se había publicado y así también se había comunicado a las naciones belligerantes.

## Noticias de la guerra

#### Informando

El ministro de Estado estuvo hoy en San Sebastián informando a las reinas de las noticias que se habían recibido de la guerra.

#### Lo de Italia

Hablando el Marqués de Lema de Italia, dijo que ésta continuará siendo neutral, si no es agredida por Austria.

#### Abandonan Bruselas

La corte y el Gobierno de Bélgica han abandonado Bruselas, marchando a Amberes.

El representante de España en Bélgica, continuará en Bruselas, para defender los intereses que se les tienen confiados.

Dicho Embajador, Sr. Vilalobos, se ocupa de la exportación del cañamo y del lino para España.

#### Nuevo Embajador

Dicen de Italia, que ha producido excelente impresión el nombramiento del nuevo Embajador austriaco.

Este, presentó sus credenciales al Rey.

#### Doce millones

El Congreso ha votado un crédito extraordinario de doce millones de libras esterlinas para gastos de guerra.

#### Avance alemán

Noticias de ayer daban como seguro que las fuerzas alemanas continuaban avanzando.

Se encontraron en Gambelux y hoy se asegura que estaban a treinta kilómetros de Bruselas.

#### Torpedero a pique

ROMA: En los centros y círculos marítimos de Ancona se afirma que las escuadras francesa e inglesa habían echado a pique un torpedero austriaco.

En el canal de Pôla se hallan sin poder salir algunos submarinos austriacos, por temor de que los destruyan las escuadras aliadas.

#### Hospital de sangre

En el castillo de Trieste se ha izado la bandera de la Cruz Roja.

Sa se considera como hospital de sangre.

Las fuerzas de la ciudad han sido abandonadas.

#### Encarnizada batalla

PARÍS: se reciben noticias de estar en llamas encarnizada batalla en Bélgica.

Dicen que son tres cuerpos del ejército alemán contra el centro de las fuerzas aliadas.

#### Tres mil proyectiles

ROMA: Al Corriere della Sera le telegrafian desde Bélgica diciéndole que en una semana han caído sobre la plaza tres mil proyectiles de obuses.

No obstante esta cantidad de proyectiles, dicen que los daños causados en la población son pequeños y que los muertos no pasan de quince.

#### Un expulsado

PARÍS: L'Echo publica manifestaciones que dice hechas, por un expulsado de Alemania.

Según éste el estado moral del ejército alemán deja mucho que desear y además carece de alimentos.

#### Montenegro

Un destacamento francés que se halla en Scutari ha recibido orden de marchar a Cetina para colaborar en la protección a los montenegrinos.

#### Del Czar

Comunican de Moscú que ha llegado la familia imperial.

Se dice que el Czar proclamará la libertad religiosa.

#### Le salió mal

El canciller ha declarado que ha estado trabajando cinco años para evitar la guerra europea.

#### Van dos

PARÍS: Ignorándose quién, se ha rumoreado que el Kromprinz, ha sido objeto de un nuevo atentado.

Añaden que se encuentra perfectamente asistido en Aix-la-Chapelle y que el conocedor la noticia el Kaiser, marchó enseguida al lado de su hijo.

#### Desembarco y avance

ROMA: El comandante de la escuadra de aliados ha conseguido que llegue a Trieste una proclama, prometiendo satisfacer las aspiraciones de Italia irredenta.

Para ello les pide que no se opongan al desembarco de los aliados ni al avance del Ejército italiano que se halla concentrado en la frontera.

#### ¿Por qué?

Il Giornale asegura que es imposible que España continúe en la neutralidad teniendo que luchar unido con Inglaterra y con Francia.

#### Los cosacos

PARÍS: Los cosacos han desfilado en la frontera a un serpiente alemán, resultando muertos cuatro oficiales austríacos.

#### Los servicios

Se dice que Servia ha enviado una nota a Inglaterra e Italia en que dice que jamás atenderá a la integridad de Albania.

#### En la miseria

AMSTERDAM: Con motivo de suspenderse la industria de transportes se hallan en la miseria más de sesenta mil familias.

En otras poblaciones de Holanda se nota síntoma de miseria.

El Gobierno está tomando muy serias medidas para evitar que se lucren los agravios con el encarecimiento de las subsistencias.

#### La derrota diaria

ROMA: Los alemeses han sido derrotados, abandonando Molhouse y Colmar, y retirándose a Rhin.

#### Reservas

Continúa la movilización de las reservas alemanas.

#### Heridos

BERNA: El corresponsal de The Times atravesó la frontera entre Alsacia y Suiza.

Dice que tres mil alemanes heridos se hallan en Celmar, curándose.

Añadió que cincuenta miles de ellos se encuentran en Molhouse, Strasburgo y Böden.

#### Alistamiento

PARÍS: El Consejo de Ministros estuvo reunido hoy.

El ministro de la Guerra dio cuenta del resultado obtenido en el alistamiento en estos últimos días.

#### La civilización!

El Figaro publica una carta de Bruselas en la que le exponen la inferioridad del armamento y espíritu de los alemanes.

Dedican que la civilización de los aliados prevalecerá sobre la barbarie (II) de alemanes.

#### Desertores

Dicen de Barcelona, que siguen ingresando espontáneamente en las Cárcellos, los desertores franceses.

## Protesta alemana

#### Contra los franceses

La Embajada alemana en Madrid ha enviado una nota a la prensa, protestando de la campaña que vienen haciendo las autoridades francesas, dando al ejército alemán.

Añade que todavía no se ha borrado el recuerdo del proceder humanitario de los soldados alemanes, en las poblaciones civiles, en las guerras del 66 y 70.

Termina la nota esperando que el pueblo español desconfíe de estas noticias y sus propiadores no conseguirán disminuir el buen nombre de que goza la civilización alemana en el mundo y especialmente en España.

No obstante esta cantidad de proyectiles, dicen que los daños causados en la población son pequeños y que los muertos no pasan de quince.

#### Un expulsado

PARÍS: L'Echo publica manifestaciones que dice hechas, por un expulsado de Alemania.

Según éste el estado moral del ejército alemán deja mucho que desear y además carece de alimentos.

#### Montenegro

Un destacamento francés que se halla en Scutari ha recibido orden de marchar a Cetina para colaborar en la protección a los montenegrinos.

#### Del Czar

Comunican de Moscú que ha llegado la familia imperial.

Se dice que el Czar proclamará la libertad religiosa.

#### Le salió mal

El canciller ha declarado que ha estado trabajando cinco años para evitar la guerra europea.

#### Van dos

PARÍS: Ignorándose quién, se ha rumoreado que el Kromprinz, ha sido objeto de un nuevo atentado.

El general Leman dijo que no entregaría los fuertes.

El parlamentario dijo que todo o nada.

El Alcalde le rogó que aceptara la en-

trega de la población, sin exigir la rendición de los fuertes.

El servicio alemán se retiró.

A las seis de la tarde se resoundingo el bombardero, que causaba grandes perjuicios a la población.

A los primeros disparos, ardía la Universidad.

Los puentes llamados de Magin y de Argos se hundieron, destrozándose numerosas casas.

## Otras noticias

#### Su Santidad

ROMA: Carecen de confirmación las noticias sobre indisposición de Su Santidad que ha publicado Il Giornale.

A esto han asegurado en los centros oficiales.

#### Taurina

BILBAO: Se libraron hoy resacas de Minas, por los hermanos Gallo y Beimonte. La plaza estaba llena de público.

Gallo hizo una buena faena con la mulata, pero llegando la hora de matar dió dos puñadas pescuecos.

Entre una gran bronca intentó descubrir, acertando a la tercera.

En el cuarto mulata nervioso y recuerda sus buenas tiempos de espantá.

Dió dos bajones y la bronca se repitió.

Joselito hace una faena inteligente para dos pinchazos y un bajonazo, volviendo la cara.

En el quinto hizo una faena breve y movida para un pinchazo y una media estocada beja.

Beimonte fue ovacionado veroniqueando.

El público tiró todos los almohadillas al picador Salsozo por estropear al toro, que tuvo que ser apuntillado.

Al último hizo una buena faena para dos pinchazos y media buena.

#### Los corcho-taponeiros

SEVILLA: Resultan irrisores las gestiones, para solucionar la huelga de corcho-taponeiros.

Algunos patronos han manifestado al gobernador que la única solución para el arreglo es que den facilidades las sociedades bancarias e industriales.

#### Obreros del muelle

SEVILLA: Se nota malestar entre los obreros.

Por la mañana hubo un pequeño incidente entre súbditos y asociados.

#### Miseria

Dicen de El Pedrón que con motivo de la paralización en todos los trabajos, hay una gran miseria.

#### El pan y el agua

SANTANDER: Se ha celebrado una manifestación en contra de la subida en el precio del pan.

A consecuencia de una rotura se ha quedado sin agua Santander.

El alcalde ha publicado un bando, prometiendo que mañana estará arreglada la rotura.

#### Derechos

BARCELONA: Los barineros han pedido al ministro de Hacienda la supresión de los derechos arancelarios de los trigos depositados en los muelles y almacenes generales de comercio.

La supresión de derechos del Arancel ha hecho que bajen los trigos a 30 50 los cincos kilos.

#### El carbón

Los almacanistas de carbón han manifestado que carecen de existencias.

## DE TANGER

#### Para reforzar

Un vapor francés que se encuentra atracado en la reda tiene un destacamento de 500 hombres para reforzar el Tabor.

Nuestras fuerzas también se disponen a destacar 500 hombres, para reforzar el mismo Tabor.

Ambos contribuirán a tranquilizar la zona que está sitiada de bandidos.

## BOLSA DE MADRID

#### COTIZACION OFICIAL

	Dia 17	Dia 18


<tbl\_r cells="3" ix="2

